

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 44 (6134)
1 МАРТА
1979 года
ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

НАКАЗЫ КАНДИДАТАМ

ПО ВСЕЙ необъятной нашей Отчизне идет подготовка к всенародному празднику — выборам в Верховный Совет СССР. На предвыборных собраниях, на встречах с кандидатами в депутаты высшего органа власти страны советские люди по достойной встрече дня выборов. Многие коллективы взяли в честь этого праздника повышенные обязательства — выполнить планы квартала, полугодия и даже пятилетки в целом.

Огромный патриотический подъем вызвал в стране Обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям, гражданам СССР. Советские люди делом ответили на призыв Коммунистической партии встретить день выборов новыми трудовыми достижениями.

На строительстве новых городов, новых объектов, на колхозных нивах, на стройке века — Байкало-Амурской магистрали, в космических просторах, за учебными партами — повсюду советские люди демонстрируют свою сплоченность вокруг Коммунистической партии.

Статья вторая Конституции СССР свидетельствует: «Вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР».

Советы народных депутатов не только объединяют рабочих, крестьян, интеллигенцию, трудящихся всех наций и народностей

стран, но и обеспечивают тесную связь государственных органов с населением. В нашей стране действует около 50700 Советов, в состав которых избрано два миллиона 240 тысяч депутатов. Один депутат в среднем на 118 человек населения — такого широкого представительства народа в органах государственной власти нет ни в одной из капиталистических стран.

Большое значение в деятельности Советов имеют указы избирателей.

— Указы, — говорил Леонид Ильич Брежнев, — яркое проявление нашей демократии, демократии не на словах, а на деле, демократии действительной и реальной. В указах выражена забота людей труда о делах государства, об общественных интересах.

Указы избирателей — одна из форм общественного мнения, проявление советского демократизма на практике, активного участия трудящихся в управлении хозяйством, государственными делами.

На предвыборных собраниях кандидату в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Татьяне Павловне Щербаковой, выдвинутой по Ангарскому избирательному округу № 167 от Ангарска, Усолья-Сибирского и Усольского района, кандидату в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Иркутскому избирательному округу № 10 Михаилу Алексеевичу Яснову были даны указы по важным проблемам жизни Ангарска, Усолья, Усольского района, Иркутской области.

Ангарчане передали указы о необходимости строительства в городе троллейбуса, трамвайной линии к заводам полме-

ров, химических реактивов и бытовой химии. Среди указов также: просить Министерства энергетики и просвещения открыть в Ангарске ГПТУ для подготовки специалистов-энергетиков; помочь в строительстве жилья для энергетиков, строителей, нефтехимиков; просить о финансировании и строительстве в городе профтехучилища для обучения строительным специальностям; о строительстве торгового центра в 12-м микрорайоне, Дома ветеранов труда и войны, Дома молодежи, трамвайного путепровода через железнодорожную магистраль с выходом на улицу Чайковского; о реконструкции молочного комбината, о строительстве школы в поселке Кытов.

Помочь в строительстве Дома культуры в Мишелевке, новой больницы в Хайте, железнодорожного вокзала, жилья — таковы указы усольчан Татьяне Павловне Щербаковой.

На предыдущих выборах в Верховный Совет СССР нашему депутату Виктору Афанасьевичу Иванову, аппаратчику производственного объединения «Ангарскинефтеоргсинтез», было только по нашему городу дано 18 указов. Подавляющее большинство указов уже выполнено, часть находится в процессе завершения.

Ангарские избиратели уверены в том, что и нынешние указы, отражающие важные для жизнедеятельности Ангарска проблемы, представители рабочего класса нашего города, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Татьяна Павловна Щербакова, за которую 4 марта мы все как один отдадим свой голос, будут успешно выполнены.

ГААГА. Сильные снегопады и дожди обрушились на Голландию. Нарушено движение транспорта по всей стране. Закрыт для многих рейсов Амстердамский международный аэропорт. В различных частях страны водители вынуждены были бросить свои автомобили, которые застряли в огромных снежных сугробах. На полпути остановилось несколько поездов.

ВАШИНГТОН. Численность населения Соединенных Штатов Америки достигла 220 миллионов человек. Учитывая рождаемость, смертность, иммиграцию и эмиграцию, число американцев увеличивается сейчас в среднем на одного человека через каждые 19 секунд.

БЕЙРУТ. В результате вооруженных провокаций ливанских консервативных сил не спадает напряженность в Бейруте и других районах страны. Отряды консерваторов вновь обстреливали в юго-восточных кварталах столицы позиции меккабских сил по поддержанию мира в Ливане.



ПАНАМА. Здесь раскрыт заговор реакционных сил. Его цель — путем диверсий и саботажа создать в Панаме обстановку нервозности и экономического хаоса, совершить в этих условиях государственный переворот и сорвать таким образом процесс революционных преобразований в стране.

ДУБЛИН. «Не допустим повышения налогов!» — под таким лозунгом здесь состоялась демонстрация ирландских фермеров, прибывших в столицу. Демонстранты требуют от правительства отказаться от планов увеличения сельскохозяйственных налогов.

ПАРИЖ. Более 27.000 французов пополнили в январе армию безработных, численность которой, по опубликованным здесь официальным данным, превысила 1 миллион 356 тысяч человек.

ТЕГЕРАН. Премьер-министр временного революционного правительства Ирана Мехди Базарган объявил состав своего кабинета из семи человек. Временное революционное правительство Ирана, возглавляемое Мехди Базарганом, признано уже более чем десятью государствами мира.

АНКАРА. Военное положение, введенное в Турции в декабре прошлого года после воцеления на юге страны, продлено еще на два месяца. Об этом объявил премьер-министр Турции Б. Эджевит.

ЛУСАКА. Партизаны Патриотического фронта Зимбабве нанесли удары по расистскому режиму во многих районах страны, в том числе в столице. Патриоты атаковали главную электростанцию Солсбери, находящуюся всего в 4 километрах от центра города.

САН-ХОСЕ. Во многих районах Никарагуа произошли вооруженные столкновения между подразделениями национальной гвардии диктатора Сомосы и отрядами Фронта национального освобождения им. Сандино. Сообщается об ожесточенных боях в районе города Хинотепа.

НА ОРБИТЕ ПИЛОТИРУЕМЫЙ КОМПЛЕКС «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-32»

26 февраля 1979 года осуществлена стыковка космического корабля «Союз-32» с орбитальной станцией «Салют-6».

Стыковка корабля «Союз-32» произведена к стыковочному узлу, расположенному на переходном отсеке станции. Космонавты Владимир Ляхов и Валерий Рюмин перешли в помещение станции «Салют-6».

На околоземной орбите вновь функционирует пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз».

За время полета станции «Салют-6», выведенной на орбиту 29 сентября 1977 года, на ее борту работали шестнадцать экипажей космонавтов. В ходе полета научно-исследовательского комплекса успешно осуществлены две самые длительные в истории освоения космоса экспедиции продолжительностью 96 и 140 суток.

Экипаж приступил к выполнению работ на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-32».



Командир космического корабля «Союз-32» подполковник Владимир Афанасьевич Ляхов.



Бортинженер космического корабля «Союз-32» летчик-космонавт СССР Валерий Викторович Рюмин.

В ФОНД МИРА

Глубокое возмущение вызывает у советской молодежи варварское нападение Китая на социалистический Вьетнам.

Выражая свой протест против

войны, развязанной пекинской верхушкой, комсомольско-молодежный коллектив В. Л. Сазонова из треста Востокхиммонтаж отработал на субботнике. Заработан-

но деньги перечислены в Фонд мира. Такое же решение приняли комсомольцы и молодежь бригады А. Г. Подваркова с деревообрабатывающего комбината № 1.

А комсомольско-молодежная

бригада М. Я. Саяпина (деревообрабатывающий комбинат № 2) перечислила в Фонд мира причитающуюся коллективу премию за ударную работу в последнем квартале минувшего года.

Наш корр.

МИР ДЕТЯМ ВЬЕТНАМА!

Мы, писеры города, рожденного Победой, выражаем свой гневный протест в связи с вероломным нападением китайских агрессоров на Социалистическую Республику Вьетнам.

Позор китайским властям, развязавшим войну в год, когда все человечество отмечает

его как год ребенка! Мы не хотим, чтобы вьетнамские дети снова видели все ужасы войны, чтобы теряли своих отцов и матерей! Мы требуем мира детям

Вьетнама! Руки прочь от Вьетнама! Городской пионерский штаб «Родник», пионерский пресс-центр «Барабавщик», КИД им. Фрида Вайнека, ЮДМ.

НЕТ — ВОЙНЕ!

в ФОНД МИРА

«Пусть солнце всем светит над нами. Пусть вражья орда прекратит налет на Вьетнам. Вьетнам победит» — так закончил свое письмо в редакцию ангарчанин Л. П. Олейник, работник ателье № 18.

Письма, подобные этому, более недели заполняют редакционную почту.

— Я ветеран Отечественной войны, участник освобождения китайского народа от японских захватчиков в 1945 году. Советский народ сделал много добра китайскому народу. Сейчас правители Китая отвергают свой народ в войну. Я полностью поддерживаю Заявление Советского правительства по поводу варварского вторжения пекинской клики на вьетнамскую землю. Вся ответственность за преступную захватническую политику ляжет на пекинских заправил — это строки из письма ангарчанина М. Н. Цыбусова.

Житель поселка Китоя М. А. Булатов гневно осуждает китайских захватчиков: «Мы с Вьетнамом! Мы, старые войны, прошедшие огни и воды Великой Отечественной войны, за мир во всем мире».

На предприятиях Ангарска проводятся митинги протеста, на которых ангарчане с гневом и возмущением осуждают вероломное нападение китайских милитаристов на миролюбивый народ Вьетнама.

На ЗЖБИ-2 прошел митинг под лозунгом «Руки прочь от Вьетнама!». Выступившие на митинге секретарь партийной организации П. А.

Кайгородова, участник Великой Отечественной войны, начальник цеха А. И. Токмаков, А. А. Кузовкин, рабочий электроцеха, участник Отечественной войны, О. Алексеева, электросварщица арматурного цеха, гневно осудили провокационные действия клики Пекина.

Коллектив клуба ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» и члены хора ветеранов актового зала строителей на своем митинге выразили возмущение действиями китайских войск. Как сообщили в своих письмах товарищи Шемчук, Юдина, Захаров, Токмаков, ветераны труда и революции обратились к пенсионерам стройки внести в Фонд мира не менее пяти рублей из своих пенсий, принять самое горячее участие в сборе средств в Фонд мира.

Из письма т. Саввиной: — В школе № 13 на митинге выступили директор В. И. Петров, завуч по воспитательной работе Р. Н. Бизимова, учащиеся 10-х классов Валя Ярошевич, Люба Черепанова и другие. Начиная с 21 февраля школьники начали сбор макулатуры и вырученные средства направят в Фонд мира.

Учащиеся медицинского училища на своем митинге решили заработанные деньги на строительстве овощехранилища перевести в Фонд мира. Преподавательский коллектив заработную плату одного рабочего дня также перечислил в Фонд мира. Как сообщили в ре-

дакцию учащиеся медучилища И. Старова и З. Зайцева, студентки группы ЗГ-10 перечисляют в Фонд мира 3 процента от своей стипендии.

Митинг солидарности с братским Вьетнамом состоялся в ЖЭКе-8 строительства. Об этом сообщил в редакцию И. Частухин, участник Отечественной войны, пенсионер. На митинге выступили секретарь партбюро Л. Н. Федосеев, техник Г. Т. Явдошенко, Н. Д. Куликов. Они предложили отчислить однодневный заработок в Фонд мира. И. Частухин внес в Фонд мира деньги из своей пенсии и призвал всех пенсионеров последовать его примеру.

На митинге детского учреждения № 97 ЖКУ нефтехимиков, о котором рассказала в своем письме Татьяна Канова, все работники детского учреждения решили отработать один день в Фонд мира.

На митинге коллектива ЖЭКа-12 (о нем сообщила секретарь парторганизации Г. С. Пермьякова) по предложению коммунистов, ветеранов Великой Отечественной войны деньги были внесены в Фонд мира наличными в сумме 285 рублей. Активно участвовали в сборе средств У. Ф. Сычева, В. И. Плешкова, супруги Степановы, П. И. Гордиенко, А. А. Турковский, А. М. Аксенов, И. А. Козлов, М. И. Столярова, супруги Шестаки.

«РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!» «ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ!» — так заявляют советские люди.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе рабочих завода гидрирования производственного объединения «Ангорские нефтехимические» трудится немало передовиков, отдавших этому предприятию 15—20 лет жизни. В их числе Екатерина Ильинична Именохова. Совсем молодой человеком пришла она на завод. Не сразу встала на самостоятельную вахту. Были и трудности, и неудачи. Но огромное желание освоить досконально избранную профессию помогло Екатерине Ильиничне стать первоклассным оператором. Живая по характеру, любознательная, Е. И. Именохова пользуется большим авторитетом среди товарищей по труду. Особое уважение за то, что всегда готова прийти на помощь, помочь словом и делом.

Готовя достойную встречу выборам в Верховный Совет СССР, Екатерина Ильинична принимала на себя повышенные социалистические обязательства. Сегодня можно с уверенностью сказать — они будут успешно выполнены. Слово ударника коммунистического труда всегда твердо.

На снимке: Е. И. Именохова. Фото И. АМОСОВА.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

БЕСХОЗНЫЕ СЕТИ...

НАДЕЖНОСТЬ всей системы теплоснабжения города состоит в прочности тепловых сетей, циркуляции в трубопроводах строго определенного количества воды и ритмичной работе ТЭЦ. Открывая до отказа кран горячей воды в ванной или на кухне, в столовой, перикмахерской или на производстве, когда в этом нет особой необходимости, мы не задумываемся порой над тем, что чрезмерно много и излишне потребляем горячей воды, тем самым нарушаем весь режим работы тепловых сетей: падает давление и ухудшается циркуляция в системах отопления зданий, нагревательные приборы при этом не получают достаточного количества тепла, в результате падает температура в помещениях.

Горячее водоснабжение прочно вошло в наш быт, но мы порой забываем, что это не дар природы, а наш труд, это наше общее народное достояние и горячую воду надо расходовать строго по необходимости и экономно. С развитием города росло и теплопотребление. В настоящее время ТЭЦ-1 и ТЭЦ-9 не имеют резерва теплотехнических мощностей, а тепловые сети в основном полностью загружены и работают на пределе своих возможностей и очень чувствительны к дополнительному подключаемому мощностям теплотребления, особенно к перегрузкам горячего водоснабжения. Ежегодное увеличение подключаемых мощностей теплотребления до 30 Гкал ставит перед городом серьезную проблему его развития. И всякое волевое решение о подключении новых объектов к тепловым сетям может привести к тяжелым последствиям.

А сколько еще нарушений допущено в потреблении тепла отдельными гражданами и должностными лицами.

Для того чтобы подключить тепло на здание любого назначения, его владелец должен обратиться с заявлением или письмом в Ангарские теплосети, получить разрешение

на теплоснабжение, составить проект и утвердить его в теплосети. Строительство и монтаж тепловых сетей и систем отопления представлять поэтапно представителю теплосети, а по окончании строительства составить акт готовности к эксплуатации и акт границы ответственности с тепловым районом. После заключения договора в энергосбыте по наряду тепловой район производит подачу тепла.

Необходимо также согласование с предприятием теплосети любого изменения схемы наружных тепловых сетей и систем отопления, изменения площади нагревательных приборов в помещениях. Вот в этом чаще всего допускаются нарушения потребителями тепла. В индивидуальных домах нередко без разрешения устанавливаются ванны, подключаются к теплу пристройки, веранды, гаражи, времянки, в кооперативных индивидуальных гаражах устраиваются по боксам точки горячего водозабора. И все эти действия виновными объясняются незнанием того, что из государственного кармана им нельзя брать незаконно, без разрешения.

В детских учреждениях, особенно в административных зданиях, увлекаясь эстетикой, нагревательные приборы закрывают вглухую деревянными щитами-сражениями. Это нарушает конвективный теплообмен, ухудшает теплоотдачу нагревательных приборов, приводит к дисбалансу тепла, и как следствие — нарушение температурного режима в помещении и системе отопления. Нормами предусматривается температура воздуха в квартирах и детских учреждениях 18—20°C, а в административных зданиях — 16—18°C. Режим работы тепловых сетей обеспечивает именно поддержание таких температур при нормальной работе ТЭЦ.

Жалобы жителей города на недостаточные температуры в квартирах при проверке во многих случаях оказываются необоснованными. Требования предъявляются на температуры выше нормы или обнаруживается плохое утепление окон, балконов, дверей. Большое влияние оказывает на температурный режим в квартирах

непротрав батареи из-за их засора или отсутствия регулировки системы отопления. Работники ЖЭКов должны систематически производить обследование и проверку батарей.

Зачастую жалобы от жителей города поступают в теплосети, тогда как от соответствующих ЖЭКов сигналов нет. Их работники не утруждают себя анализом работы узла управления и системы отопления дома. Слесари ЖЭКов, отдельные руководители сантехнических участков и инженеры ЖЭКов порой слабо разбираются в работе систем отопления и узлов управления. Непрорабатывается вопрос о серьезной организации технической учебы персонала, повышении их квалификации. В этом успех дальнейшего улучшения в работе.

Большинство узлов управления в домах не закрыты и доступно посторонним лицам, которые вмешиваются в работу узлов, не имея никакого представления об их работе. Узлы управления, размещенные в магазинах, столовых, учреждениях, занимают под склады, захламляются. В городе большинство индивидуальных домов и гаражей теплофицировано и объединено в кооперативы, утверждены горисполкомом. Правления этих кооперативов на основании устава ведут работу по эксплуатации сетей и систем отопления. Большинство правлений работает хорошо, но из некоторых кооперативов поступают жалобы на плохое отопление. Правления этих кооперативов, как правило, не работают, к зиме сети готовятся плохо, регулировка не занимается, а отдельные жители, чтобы работала система, сливают воду в канализацию. Такое явление наблюдается в кооперативе, где председателем правления т. Свержунов, в поселке Байкальске.

Тревожит и другая проблема в нашем городе — бесхозные участки сетей водопровода и канализации. На них чаще всего случаются аварии, а их последствия всегда отражаются на состоянии тепловых сетей. При затоплении каналов разрушается изоляция на трубопроводах, теряется большое

количество тепла, а от фекальных вод быстро корродируются трубы. Каких только аварий и «наводнений» не испытывает злополучный перекресток ул. Мира и Школьной. Редкий месяц не топит здесь теплотрассу фекальными водами из квартала 89, где систематически просят подпоры на сетях хозяйканализации. При таянии снега и при летних осадках на перекрестке море воды. А сейчас размыта вся ливневая канализация и перекресток покрыт полуметровым слоем льда. От аварии на водопроводе образовались глубокие ухабы, через которые о трудом пробивается транспорт.

Две недели продолжалась авария на сети хозяйканализации у дома 8 квартала 91. Некому было устранить эту аварию, нет хозяина. Опять же сток фекальных вод от этой аварии стала теплотрасса, опять потери тепла от затопления канала теплосети. Поскольку затопило теплотрассу по улице Сурикова, а в результате — авария на водопроводе. Некому было восстановить его. Отрезали аварийный участок, а на оставшихся без воды два дома квартала 99 и детского сада в 91-м продолжили надземные времянки, а на дом в 91-м квартале даже со спутником обогрева от замерзания. Затрачены большие средства на бросовые работы.

Много еще примеров аварий на бесхозных сетях можно привести. Сколько вреда и убытков приносит они предприятию тепловых сетей, сколько потерь тепла от них при общем его дефиците в городе. Дело доходит до абсурда, когда работникам тепловых сетей, при каждой такой аварии приходится длительное время искать тех, кто бы устранил ее.

Может ли быть терпима в дальнейшем подобная бесхозяйственность? Сколько лет ведется разговор об организации единой службы в городе по эксплуатации водопровода и канализации. Ведь за какими только организациями и предприятиями не закреплены эти сети. Предприятия эти не имеют ни специалистов, ни техники для их эксплуатации. Большие от этого материальные убытки, но гораз-

до более значительные издержки моральные. На этот факт обратил внимание Л. И. Брежнев в своей речи на ноябрьском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

Наступила пора максимальных нагрузок отопительного сезона, пора проверки эффективности работы узлов управления и систем отопления зданий. Необходимо выявить все имеющиеся недостатки и наметить мероприятия на лето для выплата работ по подготовке систем к следующему отопительному сезону. Нельзя эта работа организована в жилищно-коммунальных управлениях нефтехимиков и строителей. А вот там, где работают совместители (детсады, детсады, небольшие предприятия и учреждения), подготовка к отопительному сезону практически не ведется.

Факты говорят сами за себя. Ведь только за вторую половину декабря и начало января было разморожено много батарей во внутренних системах отопления школы № 30 в квартале 86, в школе № 6 92-го квартала, техникуме легкой промышленности. Где гарантия, что не случится подобное в других местах, где также никто не обслуживает системы отопления? При горюхомозе создана аварийная служба, которая по договорам с организациями и предприятиями может ликвидировать аварию, и только. Не подготовленные сети и системы не включаются обычно в работу. Но ими в большинстве случаев оказываются сети детских и лечебных учреждений, и забота о них проявляется не в том, чтобы системы и узлы управления были готовы к отопительному сезону, а в том, чтобы они вовремя получили тепло. Отсюда и печальные последствия.

В марте — апреле тепловые районы теплосетей всем потребителям вручат предписания с мероприятиями для подготовки летом сетей и систем к отопительному сезону 1979—80 гг. Своевременное и полное их выполнение будет основой подключения тепла, надежной и эффективной работы систем отопления.

Н. КУЗНЕЦОВ, начальник второго теплового района Ангарских тепловых сетей.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ОГРОМНУЮ роль в улучшении условий жизни советских людей, высвобождении их времени для культурного и духовного развития играет бытовое обслуживание. Причем сегодня мало просто оказать человеку услугу. Важно, чтобы она была выполнена качественно. Над этим сегодня активно работают все предприятия службы быта Ангарска.

Чего удалось добиться в этом плане, каковы перспективы развития сферы обслуживания, какие проблемы существуют в этой сфере — об этом говорили участники беседы за «круглым столом» редакции. В ней приняли участие В. Д. Шевчик, инженер, секретарь партийной организации городского комбината бытового обслуживания, Л. Д. Немарова, инженер ОТК обувного цеха, А. С. Стародубцева, начальник обувного цеха, Н. В. Миронова, закройщик легкого платья ателье «Аленушка», М. Н. Копылов, начальник цеха фабрики химчистки.

В. Д. ШЕВЧИК:

— Городской комбинат бытового обслуживания — многостранное предприятие, объединяющее 78 цехов и мастерских, мы оказываем населению Ангарска более 130 видов бытовых услуг. Основные из них: пошив и ремонт обуви, ремонт бытовой техники, прокат вещей. На одного жителя сегодня мы оказываем в год услуг на 11 рублей 56 копеек.

Сейчас служба быта Ангарска вступает в новый период своего развития, когда оценка результатов нашего труда будет зависеть от уровня выполнения заказов, культуры обслуживания трудящихся. С учетом этого в комбинате разработаны мероприятия, направленные на повышение качества услуг.

Особое внимание будет уделено развитию новых видов и форм обслуживания. В 1979 году наибольшее развитие получит срочная форма ремонта холодильников, стиральных машин, увеличится ремонт предметов на дому заказчика. Еще большее распространение получит абонентное обслуживание.

Намечаем в больших объемах производить такой вид услуг, как обновление и тонирование обуви. В салоне модной обуви будет освоено 18 новых моделей, утвержденных республиканским художественным советом. Будем шить обувь с применением подошвы из полиуретана. В двух салонах обуви планируем проводить постоянно действующие выставки моделей обуви.

В 1979 году ателье бытовых услуг предложит населению декоративные стекла для отделки внутренних дверей квартир, мебели, автомашин, новые модели молодежных сумок, услуги по ремонту ювелирных изделий.

В парикмахерских города будут внедрены новые виды стрижек методом «эссон», изменится технология химической завивки, в маникюрных залах женщинам предложат сделать массаж рук с хвойными ванночками.

С целью повышения качества услуг в марте 1979 года будет задействована контрольно-измерительная система по контролю за качеством часов и своевременной доставкой их из цеха в приемную сеть, усо-

вершенствована диспетчерская служба.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» РЕДАКЦИИ С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Мы обязаны сегодня говорить и о том, что недостатки в обслуживании еще имеются. В некоторых мастерских и приемных пунктах встречаются случаи некачественного выполнения заказов, нетактичного отношения отдельных работников к клиентам.

Партийная организация комбината вопросы качества, культуры обслуживания взяла под неослабный контроль.

Л. Д. НЕМАРОВА:

—Безусловно, вопрос о культуре обслуживания сегодня является в нашей сфере одним из главных. И решать его в обувном цехе помогает комплексная система управления качеством, которую мы начали внедрять с 1978 года. Основной задачей системы является именно формирование высокого уровня качества услуг по ремонту и пошиву обуви.

Год назад создана координационно-рабочая группа. Она разработала показатель качества: средний показатель составил по ремонту 29,6, по пошиву обуви — 31,6 балла (самый высокий балл — 40). Разработаны 15 стандартов для предприятия. Эти стандарты в совокупности с ГОСТом определяют критерий управления качеством.

Технологам участков были выданы ведомости учета возврата при пошиве и ремонте изделий. В конце каждого месяца подсчитываются процент возврата и средний показатель качества. Все это учитывается при подведении итогов социалистического соревнования.

Внедрение системы дало хороший результат. Если в начале 1978 года средний показатель составил по ремонту 29,8 и по пошиву обуви — 31,8 балла, то уже в январе нынешнего года соответственно 38 и 38,5 балла.

Безусловно, в этой маленькой победе помогли и проводимые дни качества, совещания с технолога-

ми, ИТР и служащими по улучшению качества ремонта и пошива обуви. Внедрение актов на бракоделов, лишению их поощрений дало хорошие результаты. И они будут еще выше с вводом полностью системы после реконструкции обувного цеха.

Будет доведена до конца работа диспетчерской кройно-заготовительного цеха, то есть строгий учет движения заказов. Заготовительный цех перейдет на бригадный метод работы. И все-таки одними нашими силами отличного качества пошива и ремонта обуви мы не добьемся. И здесь серьезно надо говорить о качестве сы-

рья, ИТР и служащими по улучшению качества ремонта и пошива обуви. Мы испытываем дефицит в запасных частях к той небольшой части оборудования, что имеем. Все наши заявки остаются без ответа.

И еще одну проблему назрела пора решать: нужно открывать филиалы обувного цеха. Единственный в городе цех по ремонту и пошиву обуви крайне перегружен. С заводом филиалов, безусловно, намного облегчится решение вопроса со сроками заявок.

М. Н. КОПЫЛОВ:

—Расширение сети приемных пунктов химчистки — важный момент не только в



выполнении производственных задач, но и в культуре обслуживания. Надо открывать их на предприятиях и заводах, где рабочие смогли бы почистить вещи не в ущерб своему свободному времени, а до работы или во время обеденного перерыва.

Очень много и других вопросов в решении проблемы качества выполнения заказов. Особенно много нареканий на длительность срока и качество чистки.

В этом плане ведется работа. В частности, обновляется старое и вводится новое оборудование.

Много упущений и в организации нашего труда и в планировании. Огромную роль играют и дисциплина труда и повышение квалификации рабочих. Задачи трудные, но выполнимые.

В НАШЕМ сегодняшнем разговоре мы задели лишь самую малую толику тех обширных задач и проблем, которые не сходят с повестки дня в сфере бытового обслуживания в настоящее время. Работа в этом плане предстоит большая и ответственная. Орденосный наш город должен иметь отличную службу быта.

Беседу за «круглым столом» вели **Н. В. МИРОНОВА** и **Н. СИВАКОВ**.
На снимке: участниками беседы за «круглым столом».

Н. В. МИРОНОВА:

— С целью улучшения качества работы на нашей фабрике организована эстафета под девизом «Службе быта — четкий ритм, гарантию сроков и качества», которая полностью отражает новшества в работе каждого ателье.

Большую роль в улучшении всех показателей играет социалистическое соревнование. Свыше 900 человек в коллективе работают по личным социалистическим обязательствам, 48 работников подержали почин передовых бригад города — Камелии Евгеньевны Головицыной и Виктора Леонидовича Сазонова, решивших выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 11 бригад взяли обязательства годового плана выполнить к Дню Конституции, 2 бригады зачислили в свои коллективы героя Краснодона Любовь Шевцову, ее заработная плата отчисляется в Фонд мира. Все это подчинено одной цели — улучшению обслуживания наших клиентов.

Сейчас на фабрике исполняется 90 видов услуг. Много внимания уделяем меховым, скорняжным работам, изготовлению головных уборов. В этом году уже выполняются заказы на ремонт дубленок, пошив одежды из кожи и кожзаменителя. Обслуживаем на дому, берем заказы по телефону, выполняем срочный ремонт.

На фабрике сейчас нет мастеров-индивидуалистов, заказ выполняет вся бригада. Поэтому каждый несет ответственность за качество. Внедряются у нас тоже комплексная система управления качеством и стандарты. Многие проблемы помогает решить система «Ритм». Это своего рода диспетчерская служба, которая должна следить за ритмичной загрузкой всех участков работы. В первоэрадных ателье появилась новая штатная единица — художник-консультант, который работает непосредственно с заказчиком.

Но у нас те же трудности, что и у обувщиков: старое оборудование, малоквалифицированные механики, нет модных тканей, ниток для отстрочки деталей, швов. Сейчас, например, большим спросом пользуется штормовочная ткань для покрытия пальто, шуб, для пошива легких курток-штормовок. А ее нет... Нужны также легкие, детские, ситцевые ткани, ткани для пошива постельного белья. Имей мы все эти материалы, конечно, многие заказы выполнялись бы в сроки и именно так, как этого хочет клиент.

Беседу за «круглым столом» вели **Н. В. МИРОНОВА** и **Н. СИВАКОВ**.
На снимке: участниками беседы за «круглым столом».

Фото В. МАКСУЛЯ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ И ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ

По вопросам политической жизни страны
Демократия развитого социализма — высший тип демократии.
Выполнение наказов избирателей — важная часть работы Советов и депутатов.
Преимущества советской избирательной системы.
Социальная программа партии в действии.
По вопросам экономики
Работать без отставших — долг каждого коллектива.
Эффективность и качество работы — показатель политической зрелости коллектива.
По-хозяйски, бережно и разумно использовать все, что создано народом.
Итоги реализации социально-экономической програм-

мы XXV съезда КПСС за три года пятилетки.
Умело, эффективно используем материально-техническую базу сельского хозяйства.
Рост благосостояния и улучшения быта сельского населения.
Кормовая база — основа подъема животноводства.
По вопросам международной жизни
Коренные преимущества социалистической демократии перед демократией буржуазной.
Пороки и лицемерие буржуазной избирательной системы.
Капитализм — общество без будущего.
Борьба трудящихся капиталистических стран за свои права и интересы.
Мировое коммунистическое движение — самая влия-

тельная сила современности.
Разоружение — веление времени.
По вопросам культуры и коммунистического воспитания
Теория и опыт коммунистического воспитания трудящихся в книгах Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».
Формирование разумных потребностей — важное направление развития советского образа жизни.
Изображение рабочего класса в произведениях советских писателей.
Моральный кодекс строителя коммунизма — закон нашей жизни.
Нравственная культура советского человека.
Ангарский ГК КПСС.

Хроника

ЗАКОНЧИЛИСЬ двухдневные соревнования по конькобежному спорту между коллективами ДСО «Труд». Они проходили на ледовых дорожках СК «Ангара». Этот вид соревнований, 11-й по счету в зимней спартакиаде, позволил выявить сильнейших конькобежцев. Лучшее время на дистанциях показали А. Ветров, В. Вендеров, С. Малеев, О. Корякина, Р. Федосейкина, Е. Батгаур.

Всего в стартах приняли участие 13 спортивных коллективов. Среди команд первой группы победителями стали спортсмены из политехникума. Вторыми были конькобежцы АЭМЗ, третьими — ТЭЦ-10. Во второй группе места распределились так: первое — у команды АЗХР, два вторых — у швейной фабрики и ОКБА, третье — у ПРП.

В ЗАЧЕТ городской спартакиады проведем еще один вид соревнований — лыжные гонки. В них приняло участие семь команд. Первое место заняли лыжники СК «Ангара», второе — СК «Ермак», третье — СК «Сибиряк».

Победительницей в личном зачете среди женщин на дистанции 5 км стала Н. Красилова (СК «Ангара»), у мужчин на дистанции 15 км первенствовал представитель этого же спортклуба Н. Шестаков. У юниорок (5 км) лучшее время показала Н. Мокроусова (СК «Сибиряк»), у юниоров — С. Путинцев (15 км) Эстафету выиграла команда СК «Ангара».

соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд». Призеры этих соревнований также получат право участвовать в первенстве страны среди юношей. Вполне возможно, что еще кто-то из воспитанников ангарской спецшколы самбо и дзю-до завоеует путевку на первенство СССР.

В. НЕВЗОРОВ, старший тренер спецшколы самбо и дзю-до.

ВПЕРЕДИ — АНГАРЧАНИН

ГОРОДСКИМ комитетом физкультуры проведены соревнования по городскому спорту в честь 61-й годовщины Советской Армии. В них приняли участие бывшие воины, спортсмены ДСО «Локомотив», «Динамо»,

«Труд» — все команды из Иркутска.

Ангарск представляли спортсмены спортклуба «Ангара» и электромеханического завода. Соревнование проводилось как личное первенство, лидерство захватил представитель СК «Ангара» мастер спорта Б. А. Блинов. Он занял первое место.

Д. ТРУФАНОВ, мастер спорта.



В день воскресный...

Эхо недели спортивной

СОРЕВНУЮТСЯ СТРЕНДОВИКИ

На стенде спорткомбината «Ангара» проведены соревнования по стендовой стрельбе. В них приняло участие 35 стрелков. В командном зачете первенство присуждено коллективу спортсменов стройки, второе место — нефтехимикам и третье — охотколлективу энергетиков.

Команда стройки награждена дипломом первой степени и переходящим кубком Ангарского городского общества охотников и рыболовов. Другие призеры награждены дипломами соответствующих степеней.

В личном первенстве в стрельбе на траншейной площадке призовые места завоевали: первое место — кандидат в мастера спорта Э. А. Шайфлер, второе занял юниор из команды производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Устинов Игорь и третье

место — мастер спорта А. П. Шайфлер.

В стрельбе на круглой площадке первое место присуждено кандидату в мастера спорта Б. Ф. Мазуркевичу, второе — кандидату в мастера спорта А. С. Шулякову и третье — мастеру спорта Ю. Д. Трифонову. Призеры награждены почетными грамотами и памятными сувенирами.

В процессе соревнования выполнили норматив первого разряда члены стендовой секции, два брата Сергей и Игорь Устиновы с результатом 42 очка из 50 возможных. Норматив стрелка второго разряда выполнил стрелок из коллектива Сибмонтавтоматика А. А. Лысов.

В. ПОПОВ, гл. судья соревнования, судья республиканской категории.

ВОСХОЖДЕНИЕ

ПОСТАВИВ перед собой задачу планомерной подготовки молодых спортсменов — резерва сборной республики и страны, ангарская спецшкола самбо и дзю-до устойчиво выдерживает взятое направление. Прошло совсем немного времени, а результаты уже налицо, и можно уверенно сказать: в школе растет достойное молодое поколение. Совершенно недавно Иван Кокорин и Александр Нагибин вошли в число пяти лучших юных дзюдоистов России, и вот новое спортивное достижение. Три ангарских дзюдоиста в составе сборной команды Центрального совета ДСО «Труд» приняли участие

во Всесоюзном первенстве ВС ДСО профсоюзов в Новосибирске. В столицу Сибири прибыли 20 сборных команд всесоюзных и центральных советов добровольных спортивных обществ страны.

Наиболее успешно выступил учащийся ГПУ-12 Юрий Гусев. Впервые участвуя в соревнованиях такого высокого ранга, Юра в упорнейшей борьбе завоевал бронзовую медаль.

Вначале ход соревнований складывался не в его пользу. Победив со счетом 10:0 Ключко Н. (Новосибирск, «Зенит»), он во второй встрече вышел на чемпиона СССР среди юношей, чемпиона Армении

Демирjana К. (Ленинкан, «Ашхатанк»). Схватка протекала очень напряженно. Приятно отметить, что Юра не дрогнул перед более опытным соперником, хотя Демирjan на первой минуте схватки, бросив Гусева на оценку «кока», вышел вперед. В середине встречи Юра провел «зацеп» и также получил оценку «кока». Затем оба борца взаимно бросили друг друга еще по одному разу на оценку «кока», и время схватки истекло. Рисковать никто не хотел. Так как в личных соревнованиях по дзю-до ничьих не бывает, по мнению судей, со счетом 1:0 победил Демирjan. Но Гусев проиграл достойно, в бою. Обычно у других соперников Демирjan выигрывал с явным преимуществом.

А дальше было так. В дзю-до есть правило: борец, проигравший сильнейшему, име

ет право вести утешительные поединки со всеми, кто проиграл данному сильнейшему борцу. Демирjan, выйдя в финал, стал чемпионом ВС ДСО профсоюзов, победив еще трех дзюдоистов, которые преграждали ему путь. Вот тут у Гусева появилась возможность завоевать «бронзу», и он ее завоевал, выиграв у Зубакова А. (Майкоп, «Урожай»), Пьянкова Е. (Ленинград, ФИС), Воронина В. (Павлодар, «Енбек»).

Так впервые в Иркутской области появился спортсмен, ставший призером Всесоюзных соревнований по борьбе дзю-до. Теперь Юра будет участвовать в первенстве СССР среди старших юношей, которое состоится в конце марта в Белоруссии.

Через 2 недели семь дзюдоистов ангарской школы примут участие в отборочных

Цех по ремонту бытовой техники горбыткомбината производит точку острых режущих инструментов, коньков, ремонт швейных машин и стиральных машин, пылесосов, электробритв, фото- и киноаппаратов. Пункты по оказанию этих услуг расположены в 212, 55, 73 кварталах, 11 микрорайоне.

Пункт по гарантийному ремонту швейных и стиральных машин, пылесосов, электробритв расположен в 212 квартале.

Часы работы с 11 до 19. Выходной — воскресенье. (420).

Цех по ремонту бытовой техники горбыткомбината изготавливает игровое оборудование для детских учреждений по установленному образцу. Здесь же изготавливаются ограды и памятники по заказам населения. Обращаться по адресу: ул. Горького, 2 «в», напротив мебельной фабрики. Телефоны: 2-33-08, 2-48-79. (421).

4 марта 1979 года в кафе «Ангара», по улице Ленина, проводится день сладкоежки. Добро пожаловать к нам. (455).

В связи с производством земляных работ по прокладке кабеля 6 кв к жилому дому № 24 квартала 85 просим владельца металлических гаражей, расположенных вдоль забора в районе института ВНИПинерт, убрать гаражи, в противном случае гаражи будут вывезены за пределы города.

Застройщик — трест Восток-сиптрубопроводстрой. (395).

3 марта — ДК «Современник». Начало в 18, 20-30.

4 марта — актовый зал строителя. Начало 17, 19-30 час.

9 марта — ДК нефтехимиков. Начало 19, 21-30.

Выступит заслуженный артист РСФСР, Киргизской ССР и Дагестанской АССР Бен Бенцианов. В концерте принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Ритм» (г. Ленинград). (437).

ЗИМНИЙ СТАДИОН «ЕРМАК»

28 февраля — 4 марта. Областное первенство по хоккею на приз «Золотая шайба». Начало в 10 и 12 часов.

Уважаемые покупатели! Приближается праздник весны — Международный женский день 8 марта. В магазине «Сибирячка» вы сможете приобрести подарки для ваших родных и близких, знакомых. Большой выбор духов, сюрпризных коробок в оригинальной упаковке, галантерейных товаров. Кроме того, магазин торгует в широком ассортименте швейными, трикотажными, чулочно-носочными изделиями, обувью. В любое время вы можете сделать заказ по телефону: 2-34-37, 2-46-76. В назначенный вами срок заказ будет доставлен на дом.

Не забудьте посетить наш магазин. (433).

Найдена собака овчарка. Обращаться: 72-8-70.

Меняем две 2-комнатные квартиры в одном доме в районе центрального рынка (по 28,6 кв. м, 1-й и 2-й этаж) на 4- или 3-комнатную с телефоном. 1-й, 5-й этажи, микрорайоны не предлагать. Обращаться по телефону 2-93-66. (418).

Меняем комнату (17 кв. м) в 21-м квартале на однокомнатную квартиру. Узнать по адресу: 125-4-82. (108).

Меняем двухкомнатную квартиру (четвертый этаж, солнечная) в г. Зиме, в микрорайоне, на равноценную в г. Ангарске. Узнать по адресу: квартал 94, дом 22, кв. 48. (360).

Меняю комнату (20 кв. м, имеется подполье, подвал) в городе Свердловске на однокомнатную квартиру в г. Ангарске. Узнать по телефону 3-20-80, после 18 часов. (377).

Срочно меняю комнату (22 кв. м, есть балкон, 2-й этаж) и комнату 15 кв. м (есть кладовка, 3-й этаж) на двухкомнатную квартиру. Узнать по адресу: 93-19-61. (477).

Меняю комнату (16 кв. м, центральное отопление, вода, в квартире на два хозяина) в городе Якутске на любую жилплощадь в г. Ангарске. Узнать по телефону 6-15-62. (374).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Семья, родственники, друзья сердечно благодарят администрацию, партийный и профсоюзный комитеты производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», весь коллектив санатория-профилактория «Родник», товарищей за организацию и проведение похорон Жук Валентины Матвеевны.

Коллектив городского роддома извещает о преждевременной смерти врача

ЛОБАНОВОЙ

Надежды Васильевны и выносит соболезнование близким покойной.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 2 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время» 8.55—Утренняя гимнастика. 9.20—«В начале века» Художественный фильм. «Мосфильм». (1961 г.). 10.45—Концерт народного артиста РСФСР В. Третьякова. 11.45—«Человечки зимних вечеров». Документальный фильм. (Литовская киностудия). 11.55—Новости. С 12.00 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Знамя над миром». Документальный фильм. 15.00—«Шахматная школа». «Белая ладья». 15.30—«Москва и москвичи». 16.00 — Р. Рождественский. Поэма «Двести десять шагов». Читает автор. 17.05—Премьера телевизионного документального фильма «Магистры из Москвы». Творческое объединение «Экран». (1979 г.). 18.05—«Отчизна». Вокальный цикл А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова. 18.25—«Кинопанорама». 20.30—«Время». 21.25 — Спортивная программа. VII зимняя спартакиада дружественных армий. Лыжи. Передача из Польши. Чемпионат СССР по водному поло МГУ — «Динамо» (Киев). Передача из Ташкента. 22.25—«Вечерние мелодии». 22.55—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00—Цв. тел. Для детей. «Девочка и лев». «Песенка Мышонка». Мультпликационные фильмы. 19.25—«Приангарье». 19.55—«Киногоризонт». Передача познаноком с новыми работами Восточно-Сибирской студии кинохроники. 20.55—«Лишь только сойдут снега». Телевизионный фильм. 21.10—Советы и депутаты. «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР».

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

21.40—«Когда играет кларесин». Телевизионный художественный фильм. 22.25—«Музыкальный словарь». Ведет передачу преподаватель музыкально-педагогического факультета Иркутского пединститута Т. Ф. Лохова.

КИНО

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Вас ожидает гражданка Никанорова», «Клеопатра».

«ПОБЕДА» — Школьный вальс. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тачанка с юга. 15, 17, 19, 20-40.

«ПИОНЕР» — Мама. 10, 12, 13-40, 15-30. Объяснение в любви. 17-20, 20-20.

«ГРЕНАДА» — Частный детектив. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. 9я вык. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Жандарм женится. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Отблеск в воде. 16.

«ОКТАБРЬ» — Нопобранцы идут на войну. 15, 17, 18-40 (удл. — Зимние старты). 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — В зоре особого внимания. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Неожиданное рядом. 12-05, 17-40, 19-40, 21-40 (удл.). Турецкое копьё. 10-10, 14-05, 15-50.

Коллектив проитоварной базы урса выражает искреннее соболезнование семье и родственникам в связи со смертью **МЕЩЕРЯКОВА** Виктора Терентьевича, последовавшей после продолжительной и тяжелой болезни.